

环球快讯

## 印尼 又有渡轮沉没 至少21人遇难

印度尼西亚一艘载有大约250人的渡轮11月22日上午在西部苏门答腊岛附近海域因遭遇恶劣天气沉没。

出事海域附近卡里摩岛官员说,这起事故造成至少21人遇难,另有232人获救。

印尼廖内省海事警察官员亚辛·科萨西说,登记资料显示船上共有包括15名儿童在内的

228名乘客,此外还有14名工作人员。

由于恶劣的天气条件,救援活动一度进展缓慢。

印尼官方对事故原因的初步调查已经排除了超载的可能。交通部的消息称,这艘渡轮最大载客数为273人,事发时船上总人数在250左右。

综合新华社 中国日报消息

## 加拿大 “脸谱”露笑脸 抑郁者丢医保

社交网站“脸谱”或许是一把“双刃剑”:它在帮助你与周围人保持交流的同时,也会给你带来意想不到的麻烦,至少对于加拿大妇女布兰查德是这样。她放在“脸谱”网上的一些照片使她的保险公司确信她的健康状况良好,从而不再每月为她提供医疗补助。

布兰查德现年29岁,供职于魁北克省的一家IBM公司。一年多以前,她以患有抑郁症为由开始休病假,并从她所参保的宏利保险公司领取每个月的医疗补助。

布兰查德告诉加拿大广播公司说,她询问宏利保险公司为什么停止了她的月度保险金,得到的回复是“脸谱”网站上的东西说明我完全可

以工作”。宏利公司随后拿出了布兰查德在这个社交网站个人页面上的几张照片,其中包括她观看男子脱衣舞表演、开生日派对以及身穿比基尼在沙滩上晒日光浴的情景。在这些照片中,布兰查德看起来十分开心。基于上述“证据”,宏利保险公司得出的结论是:布兰查德的抑郁症已经好了。

宏利保险公司拒绝就此发表评论,但却在一份声明中表示,“我们不会完全依据诸如‘脸谱’这类网站上的信息就否定或终止客户提出的合理要求”。但该公司承认他们确实利用这种信息进一步了解自己的客户。

中国日报

## 英国 大桥就要坍塌 他拦住上桥人

英国英格兰北部和苏格兰南部地区11月19日遭遇大规模暴雨袭击,数千幢房屋被洪水淹没。在坎布里亚郡的沃金顿市,德温特河上平日里交通繁忙的诺斯赛德大桥20日凌晨由于暴雨冲刷突然坍塌,一位平民不顾个人安危的救援行动让很多路人幸免于难,他的英雄举动感动了无数英国人。

现年47岁的布伦丹·皮克林曾经是一名英式橄榄球运动员,家住诺斯赛德大桥附近。20日黎明时分看到雨势渐小,皮克林离开家门到桥对岸特意购超市的自动取款机取钱。“走出家门的时候,我突然

听到巨大的闷响,好像有什么东西碎了,走到桥边时看见桥上的护栏缺了一块。”皮克林立即意识到,大桥可能要塌了!

不顾自己可能被撞到的危险,他马上挡住一辆即将过桥的小汽车和两辆货车,还掏出手机打电话报警。挂掉电话后,皮克林突然发现有一辆巴士正要从前侧上桥,连忙冲司机大喊让他倒车,然后再横过来堵住身后就要上桥的车。

仅仅过了几分钟,整座大桥就开始剧烈地摇晃,桥基的石块伴随着巨大的噪音掉到河里,不一会,桥不见了。

中国日报

## 美国 前卫爸惊人实验 教儿学“外星语”

美国科幻电影和电视剧《星际迷航》专门为里面的外星种族克林贡人发明了一种克林贡语(Klingon),影片中,克林贡帝国的居民都用这种虚构的“克林贡语”进行交流。

美国明尼苏达州语言学家德阿蒙德·斯皮尔斯在自己的儿子亚历克出生后,就异想天开地教儿子学起了“克林贡语”,他希望儿子学会说的第一句话不是喊自己“爸爸”,而是喊自己“瓦夫”(克林贡语的爸爸之意),而克林贡语中的妈妈则发音为“索斯”。

据悉,在亚历克出生后的头3年中,斯皮尔斯只用“克林贡语”和牙牙学语的亚历克进行交流,他始终避免用英语和儿子说话,斯皮尔斯想知道自己能否通过这种独特的教学法让儿子亚历克迅速掌握一门“外星语言”。

学说“外星语言”——克林贡语的计划却遇到了不少困难,因为《星际迷航》中的“克林贡语”词汇面仍然相当窄,像“尿布”、“奶瓶”、“桌子”等英语单词,都没有相应的“克林贡语”词汇可以代替。所以斯皮尔斯向儿子解释“桌子”时,就只能用“克林贡语”将它形容成“一个很平坦的东西”。

然而,虽然斯皮尔斯最初教会了儿子许多克林贡语词汇,但由于斯皮尔斯的妻子只肯对自己的婴儿说英语,斯皮尔斯的“外星语”实验最终以失败告终,如今,已经长到13岁大的亚历克已经将克林贡语忘得精光,甚至不会说一个克林贡语单词。

据悉,《星际迷航》中的“外星语言”——克林贡语现在已经得到了国际上的广泛承认,已经成了世界上一种拥有最多粉丝的虚构语言。

台文

调查机构最新调查显示,世界四分之一人对金融危机持欢迎、甚至感谢态度。在他们看来,正是金融危机让人意识到,什么才是生命中最重要的事。被金融危机折腾得焦头烂额的美国人,一年后大声宣布:“我们感觉更快乐了。”这一年来,钱包缩水、钱途暗淡,美国人反而有机会思考人生中最有价值的事物:他们变得对家庭和朋友更看重、对所得的一切更珍惜、对需要帮助的人更热心、对环境对国家更友善。

# 钱包缩水时刻 美国人更懂快乐



## 收入少了 房子小了

知足最是常乐

经济大萧条,人们就该垂头丧气?恰恰相反,大家更会从中间找乐子。头脑工作者热衷于把破产转化为工作幽默,家庭主妇爱上大萧条风格的家居产品,舞会爱好者玩起了很有创意的“萧条派对”。工资少了,股价跌了,房子小了,人们的快乐细胞反而加速分裂成长。过去不屑一顾的小东西、小情调,在如今清闲的白天和清静的夜晚闪闪发光,人们能从中发掘无价的趣味。

再大些、再多些、再漂亮些!不断膨胀的美国梦让地球人的欲望变得永无止境,当泡沫造就的金融危机爆发,顶端幻想随之破灭,人们才开始静心思考,是什么东西能令自己立足大地。这时候,我们才领会父辈们早已说过的道理:金钱可以买到慰藉,但不能带来满足;快乐和人们之间的亲近紧密相连,而与资产总值无关。

去年一月,著名的盖洛

普公司启动了一项大型的快乐指数调查。调查为期两年,每年350天,每天访问1000人,询问他们在金融危机下幸福感的变化。进行到今年夏天,调查数据与之前所料走向不符:尽管经济指数下滑,但美国人的快乐指数高于去年同期。同类调查也表明,美国人正在享受多年以来的“快乐峰值”。

具体一点,“百事希望计划”给出了一组对比数据:感觉到快乐的美国人,去年为84%,今年为88%;认为健康良好、家庭和睦、更易找到真爱的美国人,去年为61%,今年上升到70%。汽水公司的数据不够可靠?那来看看有关消费信心报告:报告显示,尽管大多数美国人计划在即将来临的圣诞节少花钱,但87%的人期待这个圣诞会比去年过得更快乐。还有一个名为“快乐人群秘密社团”的网站,其访问量也创下了新高。



## 工作少了 时间多了

志愿者队伍逆市蹿红



明尼苏达州的志愿者中心,导师苏梅约(中)今年要培训44000多名志愿者。

加州的软件工程师卡尔·安格勒西,每年都向慈善组织捐赠400美元。虽然数目不多,但胜在持之以恒,让他成为典型的美国好公民。无奈今年8月,卡尔加入了失业大军,难以把慈善进行下去。但很快他找到了良好的替代法:此前他已是美国退休者协会的志愿者,助人填写税务表格,而现在,卡尔把志愿服务时间增加到三倍。“志愿服务是出钱出力,如果出不起钱,那就出更多的力呗。”卡尔说。

据以往的研究数据表明,更多的志愿者往往会在经济衰退时放弃做志愿服务。但在2008年,美国志愿

者的发展趋势却与当年美国的慈善捐赠形成了鲜明的反差。这年美国的现金慈善捐赠出现了20年来的首次下跌;但同时,美国志愿者大军加入了100万的新鲜血液。而且志愿者的数量和服务时间仍能保持持续增长。

有意思的是,在2004年到2007年这段所谓的市场繁荣期,志愿者比率曾持续降低,一路落至26.2%。倒是金融危机降临,美国人的志愿精神反被触发。“助人为快乐之本”再一次证明它是对的。在有关快乐指数的调查中,10个最快乐的州之中,有8个同时位列志愿活动最活跃的前十名。



## 蓝领失业 白领掉价

“绿领”最有钱途

美国前副总统、2007年诺贝尔和平奖得主、处女作即夺得奥斯卡最佳纪录片大奖的制片新秀……除了以上光环,戈尔最近还多了一项头衔:全球首位“碳亿万富翁”。

何谓“碳亿万富翁”?就是靠“碳”发财的环保行业大亨。话说去年,戈尔与其生意伙伴KPCB向专门生产提高电网效能软件的公司SSN借出7500万美元。SSN将这笔贷款用于扩展与电力公司合营的项目,目的是让数以百万计美国家庭和公司安装智能电表。11月初,美国能源部宣布投资34亿美元发展智能电网,并把其中超过5.6亿美元的资金拨给与SSN有合约的电力公司。这意味着包括KPCB及戈尔在内的各合作伙伴,在未来数年将赚取投资额数倍的巨额回报,戈尔与KPCB的7500万美元投资转眼成为“印钞机”。

尽管批评随财富而来的,是戈尔被指利用环保理念赚取巨额私利,但这无损他在这领域获取可持续利润。戈尔从卖“碳”变成大富翁,正折

射出绿色行业在美国走红。金融危机让众多美国白领和蓝领工人失业,却促成了一个新的潮流——“绿领”培训的兴起。

在“绿领”培训课上,学生们学习如何安装太阳能电池板、维修风力发电涡轮、生产生物燃料等技能。许多小区大学的高层管理者也相信,一旦经济回暖,政府也开始限制温室气体排放量时,对“绿领”的需求量会大大增加。

信息时报



## 买不起更多 少点也不错

省钱就会发达

“节约便士,英镑自来”,这并非某个中产阶级的家训,而是英国伊丽莎白女王的口头禅。尽管身价高达3.2亿英镑,资产在金融危机冲击下也稳如泰山,但女王与平民百姓共同进步,下令白金汉宫必须全方位节约。她提出了五项省钱绝招,相信令不少师奶都自叹弗如:1、在白金汉宫里,不可使用超过40瓦的电灯泡,切记在离开房间前关掉所有电灯;2、严禁丢弃任何可以循环再用的纸张及绳子;3、开始烂熟的水果必须吃掉,如香蕉等不可浪费;4、花卉装饰不要奢华,尽量简单化;5、挑选实而不华的生日礼物和圣诞礼物。她更刻意提醒家人,送给她的礼物不用名贵。

有其母必有其女。安妮公主有句名言,“一件好衣服可以穿一辈子”;今年7月19日,她出席一场王室婚礼时,显然坚定不移地执行了自己这一箴言。那是在一场结婚典礼上,当以喜欢翻旧衣穿而闻名的安妮公主出场时,不少资深媒体人大吃一惊:小碎花礼服,黄花小帽,不就是28年前她在参加兄长查尔斯王子与戴安娜王



安妮公主7月出席王室婚礼所穿的礼服,正是她1981年出席戴安娜和查尔斯婚礼时的一套。

妃的婚礼时的打扮吗?下月满58岁的安妮公主身材保持得很好,礼服穿在她身上跟28年前一样合身。

女王也节俭度日,受危机影响首当其冲的美国人民,更要大幅削减开支:譬如,既然可以用水壶烧水,何必去买瓶装水呢?这直接导致美国瓶装水销量下降10%;公共图书资源那么丰富,何必花钱买新书呢?为此,洛杉矶图书馆的借阅量和人流量创下了137年来的历史新高。61%的美国人表示,即使经济好转,他们仍会延续在危机中培养的节俭习惯。

